Контрольная работа по истории за первое полугодие 8 класс
1 вариант
1. «Жандармом Европы» называли императора Николая Павловича, царствующего в Российской империи
1)  с 1796 по 1801 год			3) с 1825 по 1855 год
2) с 1801 по 1825 год			4)  с 1855 по 1881 год
2.Индустриальное общество – это:
1) общество, состоящее из капиталистов – хозяев заводов, и трудящихся, работающих на этих заводах;
2) общество, состоящее из ученых, инженеров и техников, занятых созданием и совершенствованием машин;
3) стадия развития общества, сменяющая традиционное, аграрное общество;
4) подходят все три определения.
3. Что из названного относится к социально-экономическим процессам первой половины XIX в. В России?
1) формирование вотчинного землевладения
2)  начало промышленного переворота
3)  появление первых мануфактур
4)  национализация промышленности
4. Прочтите отрывок из сочинения историка и укажите место встречи двух императоров, о которой идет речь.
«25 июня 1807 г. во втором часу дня состоялась первая встреча обоих императоров. На самой середине реки был утвержден плот с двумя великолепными павильонами. На французском берегу была выстроена вся гвардия, на русском — небольшая свита императора... Лодки отчалили от берегов, и на середине реки император и царь одновременно вошли в шатер мира. Стрелявшие еще 10 дней назад друг в друга гвардейцы кричат: "Ура!" Вчерашние враги обнялись...»
1)  Ватерлоо 				3)  Аустерлиц
2) Тильзит				4)  Санкт-Петербург
5. Сражение под Смоленском, Бородинская битва, Тарутинский марш-маневр — героические страницы истории войны
1) Ливонской войны			3)  Крымской войны
2)  Отечественнойвойны 1812г			4)  Первой мировой
6. Какое сословие было наиболее привилегированным в России в XIX в.?
1)  боярство			3)  купечество
2) дворянство		4)  духовенство (священство)
7. Определите, какое утверждение правильное.
а) Основными формами хозяйственных объединений (монополий), которые возникли в индустриально развитых странах на рубеже ХІХ-ХХ ст., были картели и синдикаты
б) Основными формами хозяйственных объединений (монополий), которые возникли в индустриально развитых странах на рубеже ХІХ-ХХ ст., были картели и синдикаты, тресты и  концерны.
1) верно а   2)верно б  3)верны оба суждения 4) оба суждения неверны
8.Эту страну называют «матерью всех революций»:                                                                1)Италию; 2)Англию;  3)Францию4)Испанию;                                                                                           9.  Значительное превышение вывоза капитала над вывозом товаров из Англии в XIX в. объяснялось:                                                                                                                                                               1) получением высокой прибыли от вложения капиталов в экономику колоний                                                2) проведением политики «блестящей изоляции»                                                                                     3) увеличением количества денег в обращении                                                                                          4) наличием широкого внутреннего рынка                                                                                                            10. «Порядок, при котором все государства сдерживают друг друга, чтобы ни одно из них не могло силой навязать другому своё господство – это:                                                                 1)европейское равновесие;                                                                                                                     2)европейский концерт;
3)европейская колонизация;                                                                                                                 4)европейский союз;                                                                                                           11.Изобретатель, создавший первый пароход:                                                                                                       1)  Ю. Либих          2) Б.  Р. Фултон     3)В.  Дж. Стефенсон    4)Г.  Дж. Бернал                                                  13. «Могучая кучка» – это сложившееся в конце 50-х – начале 60-х гг. XIX в. творческое содружество                                                                                                                                                                 1) литераторов                                                                                                                                                              2) композиторов                                                                                                                                                                3) художников                                                                                                                                              4) ученых12. Расположите в хронологическом порядке следующие события. Укажите ответ в виде последовательности цифр выбранных элементов:                                                             1) присоединение России к континентальной блокаде                                                                                     2) битва при Аустерлице                                                                                                                                      3) Венский конгресс                                                                                                                                              4) изгнание войск Наполеона из России
	13.Используя данные статистической таблицы, завершите представленные ниже суждения, соотнеся их начала и варианты завершения.
Число текстильных предприятий в России в 1825–1850 гг.
	Название
предприятий
	1825 г.
	1850 г.

	
	Предприятий
	Рабочих
	Предприятий
	Рабочих

	Суконные
	324
	63 603
	492
	81 359

	Бумаготкацкие
	484
	47 021
	480
	79 038

	Полотняные
	196
	26 832
	122
	14 440


 







	  
		НАЧАЛО СУЖДЕНИЯ
	 
	ВАРИАНТЫ ЗАВЕРШЕНИЯ СУЖДЕНИЯ

		А) 
	В период 1825–1850 гг. увеличилось количество

	Б) 
	В период 1825–1850 гг. в наибольшей степени сократилось количество

	В) 
	Численность рабочих на бумаготкацких предприятиях



	   
		1) 
	суконных предприятий

	2) 
	бумаготкацких предприятий

	3) 
	полотняных предприятий

	4) 
	выросла более значительно, чем на суконных предприятиях

	5) 
	выросла менее значительно, чем на суконных предприятиях








Запишите в строку  выбранные цифры под соответствующими буквами.
[bookmark: _GoBack]Ответ: ______________


2 вариант
1.Консерватизм –это:
1) идейное и общественно-политическое течение, провозгласившее принцип политических, общественных и экономических свобод;
2) идейно-политические и культурные течения, опирающиеся на идею традиции и преемственности в общественно-политической и культурной жизни;
3) движение за религиозное образование населения;
4) приверженность традиционным ценностям в жизни общества.
2.Что из названного относится к социально-экономическим процессам второй половины XIX в. В России?
1) закончился промышленный переворот
2)  начало промышленного переворота
3)  появление первых мануфактур
4)  национализация промышленности                                                                                                               3. Прочтите отрывок из сочинения историка и укажите войну, о событиях которой идёт речь.
«Третий штурм состоялся 26–31 августа. Турки предугадали направления атак русских и румынских войск и сумели удержать линию своей обороны, нанеся наступающим наибольшие потери. Решающим днём стало 30 августа, когда румынам при поддержке русского 18-го пехотного полка удалось захватить один из двух Гривицких редутов. В этот же день отряд М.Д. Скобелева, наносивший вспомогательный удар, нащупал в позициях турок слабое место, прорвал их оборону в районе Зелёных гор, захватил редуты Исса и Каванлык и вышел на южную окраину города. Турки спешно перебросили против Скобелева резервы с севера и востока».
1)русская- турецкая война 1806-1812гг
2)крымская война 1853-1856 гг
3) русско-турецкая война 1877-1878гг
4)Первая мировая война
4. Главную роль в Венском конгрессе 1814 г. играли представители:
1)Австрии, Франции, Великобритании, Пруссии;
2)России, Пруссии, Швеции, Дании;
3)Великобритании, Австрии, Пруссии, России; 
4)Германии, Великобритании, Франции, Австрии;                                                                                     5.  Основнойпризнак индустриального общества                                                                                  1) миграция           3) массовое промышленное производство                                                                                                                                 2) натуральное хозяйство4) распад колониальных империй                                                                    6.Определите, какое утверждение правильное                                                                                    а. Завершение промышленного переворота относится к 17 веку                                                         б. Завершение промышленного переворота характеризуется тем, что машины создаются при помощи станков.                                                                                                                                                   1) верно только а                  2) верно только б                                                                                                 3) верны оба суждения         4) оба суждения не верны                                                                                . Страна, которая в середине XIX века была признана «мастерской мира»:   1)Англия  2)Франция  3) Германия  4)США                                                                                                                                    7. Проведение реформ в Англии во второй половине  XIX в. способствовало:                           1) радикализации масс                    2) созданию правового государства 3) падению авторитета правительства    4) ограничению гражданских прав и свобод                                                                                8. Чартизм – это:                                                                                                                                          1)движение за избирательные реформы во Франции;                                                                                               2)борьба против колонизаторов в Индии;                                                                                                      3)борьба за отмену рабства в США;                                                                                                                                             4)народное движение за избирательную и социальные реформы в Великобритании; 
9. Первую железную дорогу в 1825г в Англии построил.                                                                                            1)Г. Бессемер.    2) Джорж Стефенсон.  3)Ж.М. Жакар 4) Э.В. Сименс.                                                      10. П.М. и С.М. Третьяковы получили известность в русской истории как                                    1) участники объединения «Могучая кучка»                                                                                            2) основатели Московского художественного театра                                                                                3) составители «Живого Толкового словаря великорусского языка»                                                     4) коллекционеры произведений живописи                                                                                                11. В кругосветных экспедициях в XIX в. участвовали:                                           1)И.Ф.Крузентштерн , Ю.Ф.Лисянский                                                                                            2)Н.М. Пржевальский, С.И. Челюскин                                                                                3)И.И.Мечников,  Н.Ф.Гамалея                                                                                                    4)А.А.Баранов, Г.И.Невельский                                                                                                           12.Какие из перечисленных событий произошли в XIX в.? Найдите в приведённом ниже списке два события и запишите цифры, под которыми они указаны.
	
	1) 
	Завершился промышленный переворот

	  
	 2) 
	Произошло объединение Германии

	  
	 3) 
	Формирование единого Всероссийского рынка

	  
	 4) 
	Английская буржуазная революция

	  
	 5) 
	Начало колониальных завоеваний


13.Используя данные статистической таблицы, завершите представленные ниже суждения, соотнеся их начала и варианты завершения.
Промышленные предприятия в России в 1804 и 1850 гг.
	Год
	Полотняные
предприятия
	Рабочие
	Сахарные
предприятия
	Рабочие

	1804
	285
	23 711
	7
	108

	1850
	122
	14 440
	354
	37 383



		НАЧАЛО СУЖДЕНИЯ
	 
	ВАРИАНТЫ ЗАВЕРШЕНИЯ СУЖДЕНИЯ

		А) 
	С 1804 по 1850 г. общее число рабочих, занятых на полотняных фабриках,

	Б) 
	Число сахарных предприятий в первой половине XIX в.

	В) 
	В 1804 г. в среднем менее 20 рабочих трудилось на



	   
		1) 
	увеличилось вдвое

	2) 
	сократилось

	3) 
	выросло примерно в 50 раз

	4) 
	полотняном предприятии

	5) 
	сахарном предприятии








Запишите в строку ответов выбранные цифры под соответствующими буквами.
Ответ:____________________

Итого 25 баллов
14 баллов-оценка «5»
11  баллов- оценка «4»
9 баллов –оценка «3»
Менее 8 баллов – оценка «2»













